



学生证+身份证=1万元?

网贷平台“抢滩”大学校园猫腻多

无需任何人担保，只需动一动手指，填写相关资料，就能体验一把“花明天的钱，圆今天的梦”的幸福；更有甚者，只需学生证和身份证，即可贷款上万元……

随着互联网金融的火热，针对大学生的网络分期贷款平台近两年悄然“走红”，并迅速进袭高校校园。与此同时，大学生因进行高额网贷消费透支生活费、甚至违约被告上法庭的事件屡屡发生。



网贷平台，急速“抢滩”大学校园

和数年前信用卡“围攻”校园一样，不少大学生通过网贷分期贷款平台开启了他们的“信用人生”。不同的是，这一次“债主”并不是银行，而是众多网贷公司。

“零利息”“零首付”“线上审核”“最快3分钟到账”……记者在海南各大校园走访发现，网贷平台广告随处可见。“发展校园代理、冠名赞助各类校园活动、注册赠送礼品……各家网贷分期平台为抢夺大学市场真是用尽了浑身解数。”海南师范大学大三学生齐明显说，目前仅海南师范大学进行宣传推广的网贷分期平台就有七八家之多。

提前圆梦？还是风险透支？

网贷分期平台火热背后却暗藏猫腻。记者梳理发现，部分网贷分期平台通过三大招数使得大学生成为其“羔羊”，进而获利。

——低门槛“诱惑”。

记者调查发现，一些网贷平台过分宣传和夸大分期产品、现金小额贷款的低门槛、零首付、零利息、免担保等信息“引鱼上钩”。以分期产品为例，看似仅需每月分期支付几百元，但实际要比市场价格高出不少。记者在网贷平台“贝多分”上看到，1月8日，iPhone6splus 64G的手机在该平台标注售价为6478元，如分12期购买则需每月支付643.48元，合计共7721.76元，年利率高达19.1%。

——费率不明，“温水煮青蛙”。

目前行业内企业参差不齐，有些网贷机构“引

“一些小的网贷公司通过学生证、身份证等信息就可贷款，最多可以提现1万元。”某网贷分期平台校园代理张立仁(化名)介绍，对于学生群体，网贷公司通常门槛较低，学生的学校、学历和家庭背景是主要审查内容，而对其借贷用途一般不作硬性规定和引导。在信用卡被叫停使用后，网贷分期平台备受学生青睐。

互联网基础数据研究机构速途研究院发布的《2015大学生分期消费调查报告》显示，61%的在校大学生倾向于使用网络贷款购物，商家也纷纷瞄准这个群体，为大学生提供各类借贷、分期付款的平台。

导”学生消费后，在手续费、逾期费等表述上存在一定的隐蔽性，易使学生在不知不觉中陷入“温水煮青蛙”的困境。据融360对全国30家分期网站平台的调查显示，63%的被调查平台费率不明确，有的平台只是针对特定产品给出每期月还款金额，并不明确公布收费标准；逾期费用方面各平台费率差距较大，逾期后每日费率最高与最低相差达60倍之多。

——逾期“子债父还”。

记者发现，即使学生并无偿还能力，一些网贷平台仍故意向学生放贷。张立仁介绍，网贷分期平台在与学生签约时，通常会留下学生家长的电话，但并不告知学生家长。当学生难以偿付欠款出现长时间逾期时，平台工作人员会与对方家长联系。此时，“子债父偿”就成为了家长们不得已的选择。

新华社电

上海迪士尼6月16日开幕

华特迪士尼公司和上海申迪集团13日联合宣布，上海迪士尼度假区将于2016年6月16日开幕。度假区也将适时公布票务计划以及其他运营相关信息。

度假区将包括上海迪士尼乐园——一座拥有六大主题园区的主题乐园、两座主题酒店、迪士尼小镇——一个国际化的购物餐饮娱乐区，以及星愿公园。作为全球第六个迪士尼度假区，上海迪士尼度假区还将包括许多“全球首发项目”，包括探险岛、奇幻童话城堡等。

新华社发



清东陵景妃园寝被盗

国家文物局要求彻查管理责任

新华社电 针对日前网传世界文化遗产、全国重点文物保护单位河北省遵化市清东陵景妃园寝被盗一事，记者13日从国家文物局获悉，案件发生后，国家文物局立即通报公安部，并派专门督察组赴现场督办。目前，公安机关已抓获相关涉案人员，追回12件被盗文物。13日上午，国家文物局就此事约谈了唐山市等属地政府和管理机构，要求查明被盗原因，彻查管理责任，全面彻底逐一整改。

2015年10月31日，清东陵景妃园寝康熙温僖贵妃墓被盗。11月1日10时，国家文物局接报此案后立即通报公安部。11月7日，被盗的12件文物已全部追回，抓获涉案人员8名，1名在逃。目前案件仍在继续侦办中。

位于河北遵化市境内的清东陵是我国现存规模最大、体系最完整的古帝陵建筑，1961年被列入第一批全国重点文物保护单位，2000年被列为世界文化遗产。位于陵内的景妃园寝，建于康熙十五至二十年间，内葬康熙四十八位妃嫔。

利用天津港爆炸事故 女子网上诈骗近10万元受审



被告人杨彩兰接受法庭审判。

新华社电 利用天津港爆炸事故，在网上公开发布博文称父亲在事故中遇难，骗取网民同情“打赏”捐款，1月13日，备受关注的利用“8·12”天津港爆炸事故网上诈骗一案在广西防城区人民法院正式开庭审理。

据公诉机关指控，2015年8月13日1时许，被告人杨彩兰在网上得知“8·12”天津港爆炸事故发生后，在其新浪微博账号“我的心永远属于拜仁慕尼黑always”上先后发布两条虚假微博，称联系不上在爆炸现场附近工作的父亲，其母亲也已去世，引发网民关注。

之后，杨彩兰了解到发布长微博可以获得网友“打赏”，便产生了发文骗取网友“打赏”的念头。同日22时许，杨彩兰在其微博上发布了第三条虚假微博，反映其父亲已经遇难。该条微博再度引发关注，并获得了3739名新浪微博网友共计3856笔“打赏”，总金额达96576.44元人民币。

案发后，杨彩兰的涉案新浪微博账号于2015年8月14日被微博管理员关闭，并冻结该账号收取的款项。目前，该3856笔“打赏”款已全部退还各网友。庭审上，被告人杨彩兰对公诉机关指控的犯罪事实和罪名并无异议，当庭表示认罪和悔过，并请求法庭从轻判处。此案将择日宣判。

东莞逾2000万元彩票巨奖 无人领被注入公益金

新华社电 记者从东莞市福彩中心获悉，中国福利彩票双色球开出的2000多万元大奖到期，无中奖者前来兑奖，按规定奖金将全数拨入彩票公益金。

据介绍，2015年11月10日，第2015132期双色球开奖，单注奖金1282万多元。当期广东中出2注头奖，均落在东莞市东城区的一家投注站。中奖彩票共两张，两张彩票投注号码完全相同，流水号相连，出票时间仅隔4秒。